Método de resolución para problema de Trigonometría
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Para un problema de trigonometría se debe visualizar un triángulo rectángulo donde trabajar y establecer relaciones trigonométricas convenientemente. La incógnita de este problema es la altura del cerro y precisamente si se dibuja en el esquema, se forma el triángulo rectángulo requerido.

[image: image24.jpg]



Se identifica h como la altura del cerro, d’ como una distancia anexa y los triángulos 
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 y 
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 donde se trabajará.

Para encontrar la incógnita, se debe relacionar ésta con algún valor conocido o dato, para despejarla de aquella relación. Fijándose en el diagrama se puede observar que h pertenece tanto al triángulo ABC, como al triángulo ABD, y como en cada triángulo existe al menos un dato se puede entonces establecer algunas relaciones trigonométricas convenientes.
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Si bien, ni una relación por separado resuelve el problema, la combinación de ellas sí, es decir se necesita de las dos y un poco de ingenio para encontrar la variable de interés. Si se observa, tanto en la ecuación (1) como en la ecuación (2) están presentes las siguientes incógnitas: h y d’. Entonces voy a llevar la información de (1) y se la voy a dar a (2) ¿Cómo? Despejando una incógnita que este en función de la variable que se necesita.
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Expresión encontrada en (3) se reemplaza en (2), de esta forma se elimina la incógnita d’ que no se necesita.
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De la ecuación (4) sólo me resta despejar h a través de un manejo algebraico.
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            Se pasa hacia el lado izquierdo el denominador multiplicando.
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           Se utiliza la distribución para multiplicar el paréntesis.
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           Se juntan a un lado de la ecuación los términos que contienen h.
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        Se factoriza la variable h.
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                        Finalmente se despeja h dividiendo todo el paréntesis que la acompaña.
Para saber el valor numérico de h, basta con reemplazar los datos en alguna calculadora.      
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